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Losung

1 Warum leuchtet bei einem Fahrrad das Riicklicht, auch wenn nur ein Kabel zur
Rucklichtlampe fuhrt?

Der Stromkreis ist tiber den Metallrahmen des Fahrrades geschlossen.

2 Der elektrische Strom im Haushalt stammt sehr haufig aus der Steckdose oder aus Batterien
oder Akkus.
Nenne zwei weitere unterschiedliche Mdglichkeiten fur die Erzeugung von Elektrizitat.

1. Solarzellen 2. Thermoelement oder Dynamo

3 Schreibe an alle Strommessgerate @ , an denen noch kein Wert steht, die Stromstarke.

TR0 &® » an )

0.5 A 0,4A

0,4A /b %)
(szSA s CzpﬁA - Q@ )4
Y B

O O 0,34

0,7A b 0.?A®

s

4 In einem Stromkreis sollen 2 Lampen abwechselnd leuchten, \?/
je nachdem, wie ein Wechselschalter geschaltet ist. >
Zeichne dazu ein Schaltbild (1 Stromquelle, 2 Lampen,

1 Wechselschalter). ——*
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S Im Unterricht haben wir 3 Wirkungen des elektrischen Stroms besprochen.
Gib diese Wirkungen und jeweils eine Anwendungsmaglichkeit an.

1. Wérmewirkung (Messgerét mit Dehnungsdraht)
2. Chemische Wirkung (Zersetzung von Fliissigkeiten, Gaserzeugung)
3. Magnetische Wirkung (Elektromagnet: Magnet zum An- und Abschalten, Klingel)
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6 Zeichne ein Schaltbild, bei dem man mit 1 Schalter beide ::_'//\\'j:
. . . "\._ _./f

Lampen in einer Parallelschaltung ein- und ausschalten —

kann (1 Stromquelle, 2 Lampen, 1 Schalter). 4

7 Einen Safe (=Sicherheitsschrank) kann man auf elektrischem Wege 6ffnen, indem man
entweder einen Schlissel benutzt oder 6 Zahlen richtig einstellt.
Durch den Schliissel und jede der 6 Zahlen wird jeweils ein Schalter betatigt.
Zeichne ein Schaltbild, das die bendtigte Schaltung zeigt. Der gedffnete Safe soll durch eine
leuchtende Lampe dargestellt werden, der geschlossene Safe durch eine ausgeschaltete
Lampe.
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